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Ledelsesteori i praksis 

Nogle har på et tidspunkt udtalt, at spejderbevægelsen er en fremragende le-

deruddannelse. Muligheden for at lære at være sammen med andre i mindre 

grupper og udnytte hinandens kompetencer, samtidig med at der er plads til 

alle på førsteholdet. 

Og der er ingen tvivl om at i det samfund, der i større og større grad hylder 

konkurrence-genet og test og bedømmelser, er det lidt en oase i hverdagen, 

at man kan prøve at være sammen på samme vilkår.  

Det udvikler sig gennem hele spejderlivet, hvor man i takt med alderen ople-

ver nye udfordringer og samtidig får mulighed for at prøve hinanden af. 

Og også de voksne ledere udvikler sig. Får en indsigt i de helt unikke spej-

derværdier. Nogle værdier står ligefrem i Spejderloven, andre er blot nogle 

grundvilkår, som er med til at definere det at være spejder contra det at gå 

til spejder! 

BP vidste, at den gode leder var den der gik foran og viste vejen med sit 

eget gode eksempel. At en leders gerning bliver vurderet tungere end lede-

rens ord. Gør, det du siger og sig, det du gør. 

MAGLEVAD: 

Spejdergården Maglevad 
Dam Holme 4 
3660 Stenløse 
 

UDLÅN AF MAGLEVAD: 

udlaan@stenlanderne.dk  

FORDELING OG ABONNEMENT:  
omdeling@stenlanderne.dk 

 

REDAKTION:  
Morten Frederiksen og Henrik Dixen Dausell 
rullen@stenlanderne.dk   

Stof til februar-Rullen afleveres til redaktionen: 

senest mandag den 2. februar 
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Julemarked 

Så står julen igen for døren, og dermed et meget tidligt Julemarked 

hos Stenlænderne. 

Vi ses på selve markedet den 29.-30. november, hvor vi begge dage 

åbner kl. 10. 

Meeeen, inden da er der flere opgaver, hvor vi i arbejdsgruppen godt 

kan bruge en hånd: 

Vi binder kranse søndag den 23. november fra kl. 9-13 eller så læn-

ge du har tid og lyst (vi har materialer og en hjælpende hånd til hvor-

dan man gør!). Børnene er også velkomne! Vi har et særligt børne-

bord, hvor de kan være med til at lave deres egne kreative lysdekora-

tioner. 

Og tirsdag den 26. november kl 18.30 stiller vi op til Julemarkedet, 

både i Laden, udenfor og i Stuehuset. Så kom glad og bliv en del af 

fællesskabet - barn som voksen - ung som gammel. 

Jo flere vi er, jo hyggeligere og nemmere for alle. 

Vel mødt på udvalgets vegne 

Julemarkedshilsen Jette 

 

 

Kager til Julemarkedet 

Kære forældre! 

Det er meget snart tid til det årlige julemarked! 

I den anledning har vi brug for kager til kaffe-

stuen, så fat grejet og bag en kage. 

Hvis du bager en kage, kan det hjælpe med til, at spejderne kan kom-

me på ture og få masser af oplevelser. 

Har du spørgsmål, så mail eller ring til Ulla eller Dennis: Ul-

la@fremlev.dk eller Dennis@fremlev.dk, Ulla på tlf. 20 25 20 96  

eller Dennis på tlf. 61 99 49 48 

Med julestuehilsen Ulla og Dennis 
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Tambours menukort 

Hvad skal der til, så musikanterne i Tambourkorpset overlever, ud-

over kage? 

Der skal selvfølgelig mad og drikke til! Så meget anderledes er vi 

heller ikke fra jer andre. Vi har virkelig fået spillet for føden denne 

gang. 

Først spillede vi ved åbningen hos Restaurant 

Flammen i Hillerød. Det var ikke kun kødet, 

der var ild i den dag, for nøj hvor var der 

gang i os den aften! 

Føtex Egedal havde genåbning. Denne gang var vi lagt på køl 

sammen med alle de gode tilbud… Køleskabe giver ikke så 

gode kram, men til gengæld var kaffen varm og musikken var 

god. Så kan man ikke andet end at gå glad på arbejde bagefter, og så 

kunne vi også lige nå at få én ramme sodavand med i bilen… eller 10. 

Når vi har fået mad og drikke, så er energien tilbage, og så skal der 

spilles…. LASERGAME! Pew pew! En torsdag aften sammen med 

klanen med hver sin pistol i mørket. Det lyder som starten på en 

thriller, men i virkeligheden var det starten på en fantastisk aften, 

hvor vi fik løbet og skudt efter hinanden. Hvem ville have troet, at 

bænkene på Maglevad kunne bruges som skjold og ikke kun til at spi-

se ved. 

Men nu hvor vi har fået fyldt maverne og overlevede en krig, så kan 

vi også overleve at spille julemelodier i november. Vi ses til julemar-

kedet! 

Musikhilsen Tambourkorpset 
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Harry Potter på Maglevad 

Mikro og Mini fik aflyst grendagen pga vejret, og straks sadlede vi 

om. Vi ville stadig holde Harry Potter tema grendag, bare kun for 

Stenlænderne og på Maglevad. 

Vi fik flere professorer fra Hogwarts på besøg. Patruljerne skulle 

gennem Platform 9 3/4, køre med Hogwarts Expressen og sorteres i 

deres huse under den store Sorteringshat. 

I stuehuset smeltede vi lys i vand og lavede tryk og andet sjov med 

smeltet stearin. Ovenpå blev der sendt noter rundt a la papirsfly og 

der blev bygget krea-dyr. 

Efter frokosten fik Minierne spillet Quidditch, mens Mikroerne lave-

de farvet pandekage dej, som blev lavet på bål. Da det var plads, 

kom også Minierne til at lave farvede pandekager. 

I løbet af dagen var det også en trold på spil, som Dumbledore hel-

digvis fik sendt tilbage til Den Forbudte Skov, da han havde fået sin 

kølle igen. 

Det var en super dag for alle! 

Spejderhilsen  Mikro og Mini 
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Mikroerne styrer 

Mikrogrenen har de sejeste spejdere, og hvis nogen siger noget andet, 

så tager de fejl. 

Mikrospejderne er blevet eksperter i at bygge hule, både ude og inde, 

og de har fået et hulebyggermærke for det. Så hvis der er nogen, som 

gerne vil have hjælp til at bygge en hule og drikke kakao i den bagef-

ter, så siger I bare til. 

Mikrospejderne er også verdensmestre i bål. Sådan et kan tændes på 

rekordtid, og det at kløve brænde er en leg. Det går også helt godt 

med at lave lækre ting over bål af årstidens råvarer, om det så er 

modne æbler eller miniernes hjemmedyrkede østershatte. Så hvis der 

er nogen, der gerne vil have strøget en tændstik eller hundrede, så 

siger I bare til. 

Mikrospejderne er nogle af de mest magiske der er. Da stormen Amy 

aflyste grendagen i divisionen, flyttede vi sammen med minierne vo-

res del af løjerne til Maglevad og fik fremtryllet lidt ekstra. Vi endte 

med en helt magisk dag, hvor spejderne kom i lære på troldmands-

skolen Hogwarts og blandt andet lavede deres egne tryllestave. Så 

hvis der er nogen, der har brug for at få sendt en vaskeægte levende 

trold tilbage, hvor den kommer fra, så siger I bare til. 

Mikrospejderne er lige nu i gang med et nyt mærke, hvor de skal san-

se maden. Det er de selvfølgelig også helt eminente til og kan sagtens 

lugte og se, når et græskar ikke er godt længere.  
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De ved også, at sådan noget rødbedesaft kan være en træls ting at 

skulle få af tøjet igen. Grøntsager af alverdens slags er blevet set, 

hørt, følt, duftet og ikke mindst smagt. Så hvis der er nogen, som har 

et stort fad med rå grøntsager klar til at spise, (meget gerne rosenkål, 

asparges og fennikel), så siger I bare til. 

Spejderhilsner 

Mikroerne 

 

 

Klanens æblerov 

Igen i år har der været æblemøde med seniorerne fra divisionen, og 

igen i år endte vi med store mængder æblejuice i overskud. Det endte 

med at jeg fik 18 liter æblejuice med hjem :-) 

Vi har også haft seniordag, som Per og jeg havde været med til at 

planlægge. Turen gik til en klatrepark i Virum, hvor vi først begynd-

te med nogle forskellige teambuilding øvelser, hvor vi blev testet i at 

tænke kreativt og arbejde sammen. Derefter kunne vi klatre frit på 

alle banerne i parken. Til frokost grillede vi pølser, brød og skumfi-

duser over bål. 

Spejderhilsner 

Jonathan 
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Nyt fra Spejdermuseets arbejdsmark 

Vidste du, at der har været oprettet 2.000 troppe/grupper i DDS/DDP 

siden 1909 og at der i dagens DDS fortsat er 380 aktive grupper. Alle 

disse grupper har Stenlændernes Spejdermuseum gennem et grundigt 

arbejde fået registreret med starttid, eventuel sluttid og hvem de måtte 

være blevet sammenlagt med osv. 

Og nu kan du kigge med! På Julemarkedet kan du komme op på 1. 

sal i Stuehuset og finde din gamle spejdergruppe på vores nye stor-

skærm. Eller du kan se, hvor morfar har været spejder og støde på 

nogle af de sjove gruppenavne, der har været gennem tiden, fx 

Skjoldmøerne, Rød fluesvamp og Sct. Gertrud. 

Til Julemarkedet vil der også være to nye udstillinger – nemlig en om 

Baden Powell, der fandt på spejderne og en om Spejdernes Lejre, som 

jo for 4. gang skal afholdes for 30.000 spejdere til næste år. Vi håber, at 

mange har lyst til at kigge forbi museet i løbet af Julemarkedet. 

 

 

Et anderledes divisionstræf 

Vi skulle på divisionstræf, i alt17 juniorer og 3 ledere, men vejret var 

ikke med os, så det blev aflyst. Men en tur skulle vi ikke snydes for, 

så lederne gik i tænkebox. 

Vi fik lov til at låne De Grønne Pigespejderes hytte i Frederikssund. 

Vi ankom lørdag kl. 10.00. I det store rum var der stillet borde op 

med navne på. Vi blev delt op i grupper på 2-3 spejdere. 

Vi skulle alle deltage i den store Juniordyst. Det var rigtig sjovt – en 

konkurrence med masser af grin og gode udfordringer, uden at det 

blev for alvorligt. 

Første udfordring var at lave en patruljestander. Den skulle laves på 

hvidt stof med kartoffeltryk. 

Anden udfordring var at lave en patruljemaskot, hvor vi skulle bruge 

vores fantasi og arbejde kreativt. Vi fik udleveret en tom toiletpapirs-

rulle, en tom køkkenrulle og en kreakasse med farvet papir, fjer og 

en masse andre gode ting.  
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Ved begge udfordringer var der et stort kreabord åbent, så der var 

masser af materialer til at slippe fantasien løs. 

Så var det tid til frokost, selvom vi havde madpakker med, havde le-

derne endnu en udfordring til os. Vi skulle starte på et nyt mærke, 

som hedder ”Dagens ingrediens”. På mærket er der en masse ingredi-

enser. Man vælger en ingrediens som man skal spise til morgen, mid-

dag og aften. Når man har gennemført dette, må man sy et kryds 

over ingrediensen, dette mærke kommer vi til at bruge på flere af vo-

res ture i dette spejderår. 

Denne turs ingrediens var kartoffel. Vi skulle lave brasede kartofler 

med hakket kød og løg. Det smagte rigtig godt. 

Så var det tid til fjerde udfordring - skræl kartofler på tid. Alle fik 

udleveret lige mange kartofler og så var det bare om at skrælle. Det 

viste sig, at det var de kartofler, som vi skulle bruge til aftensmaden. 

Mon denne udfordring var for at lederne slap for at skrælle alle kar-

toflerne ;-) 

Femte udfordring var at bygge en tømmerflåde af fire korkpropper, 

ispinde og limpistol. Flåden skulle kunne bære 100 gram sukker, så 

der blev tænkt og testet flittigt. Det var megasjovt, men også lidt 

svært. 
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Så skulle aftensmaden tilberedes, Bami Goreng. En ret vi også lavede 

på sommerlejren; en masse stegte grøntsager med kartoffelmos til. 

Alle måltiderne tilberedte vi på trangia ude under et stort halvtag. 

Om aftenen hyggede vi os med masser af slik, og spillede varulv. 

Da vi skulle i seng, valgte vi, at vi ville sove under bordene, hvilket 

var en sjov oplevelse, selvom det kunne have været hyggeligere at 

sove udenfor i telt. 

Til morgenmad fik vi havregrød, med alt til som vi plejer, men der 

skulle jo også laves noget med kartoffel. Vi lavede kartoffelpandeka-

ger, som der var lidt blandede meninger om. Nogle syntes, at de 

smagte lidt af våde sko, andre kunne rigtig godt lide dem. 
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Selvom det regnede en del, var vi heldige, at vi kunne være indenfor, 

så turen blev heldigvis ikke aflyst. 

Alt i alt var det en weekend fyldt med grin, kreativitet, hygge og 

spejderånd – og det var dejligt varmt indenfor, selvom vejret udenfor 

var vådt og gråt. 

Juniorhilsen fra 

Agnes, Alfred, Amanda, Anna, Arthur, Carl Johan, Chili,          

Christian, Djuna, Ellinor, Malthe, Mikas, Nikoline, Rebecca,       

Salina, Valdemar og Vera 

 

 

 

Tropstræf 

Tropstræf 2025 for divisionens spejdere blev gennemført! Desværre 

ikke på Kullen som planlagt, men de seje tropsledere fik i sidste øje-

blik lagt en ny plan som indeholdt: 

 besøg på Teknisk Museum i Helsingør - med Andreas Mogen-

sens rumkapsel mm. 

 Analog spillebule / gamerlounge 
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 Spejderbingo! 

 Teltslagning i næsten-ophørt-regnvejr 

 Aften-gåtur i skoven, stilhed efter stormen og find vej mellem 

væltede træer! 

 Foto-byløb i Helsingør 

Tropsspejdere fra 8 grupper i divisionen deltog - de er også for seje! 

 

 

 

Indvielse af førstesalen 

Tusind tak til de 

mange deltagere 

ved receptionen 

og en forrygende 

arbejdsdag! 

Tak til Tambour 

som spillede til 

receptionen og til 

alle gæsterne, der 

fejrede den flotte 

1. sal med os. 

Tak til alle ledere, 

der kom og gjorde 

en indsats for at 

rydde op og ikke 

mindst rydde ud! 

Det var så til-

trængt. 

Tak til forældre, bestyrelse, Høns og Bukke og andre som kom og 

gjorde det til den bedste arbejdsdag, som vi har haft længe. 

Det gør virkelig en forskel, når vi samles og løfter i flok: Vi var i 

hvert fald 50 til frokosten og så var der dem, der kom og var med et 

par timer før og efter frokost. 
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Der blev renset tagrender, skåret brænde, stablet brænde, slået græs 

og fjernet ukrudt, fældet træer, fjernet buske mange steder og der 

blev ryddet op i skoven. Der blev sorteret i krydderierne og køkken-

skabene, fryseren blev afrimet og køleskabet sat på plads. Der blev 

kørt affald væk, lavet frokost, rafterne blev sat på plads og shelterne 

fik lappet tagene. 

Tusind tak for indsatsen! 

Til alle jer, der havde andre planer den dag - kom og vær med til ar-

bejdsdagen til foråret og giv en hånd med. 

Jo mere vi får lavet på arbejdsdagene, jo nemmere kan vi lave rigtig 

godt spejderarbejde, og det er jo det, det hele drejer sig om. 

På vegne af bestyrelsen  

Linette, formand 
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Køkkenudvalg - annonce 

Stenlænderne overvejer at få et nyt og funktionelt køkken i Stalden. 

Bestyrelsen har allerede indhentet et enkelt tilbud, men vi har brug 

for nogle gode kræfter blandt jer forældre! 

Det vi især skal bruge, er nogle, der har lyst til at være med til at de-

signe et sådan køkken og har gode ideer (og måske erfaringer) i for-

hold til hvordan det kan se ud, hvad der er behov for og måske også 

ideer til, hvor man kan finde et godt brugt køkken billigt. 

 

Vi søger IKKE folk til selv at bygge køkkenet (jo hvis du kan og vil 

er du selvfølgelig meget velkommen), men personer, der sammen 

med de personer fra bestyrelsen, der allerede er i udvalget kan være 

med til at give spejderne de bedste (køkken)rammer som muligt. 

 

 

Er det ikke lige præcis dig?  

Så skynd dig at kontakte enten 

formanden Linette Søndengaard 

(formand@stenlanderne.dk / 

27185985)  

eller Jette Velsboe (31170728) 
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Junior på hike 

I starten af novem-

ber var juniorerne 

på endagstur til 

Skibby.  

Dagen startede med 

at de gik 5 km med 

benene bundet sam-

men 2 og 2.  

Det klarede de  

megaflot! 

Der blev spist fro-

kost ved spejderne 

i Skibby (Ræven 

Skibby). 

 

 

Og dagen endte 

i klatrehallen, 

hvor spejderne 

røg helt til 

tops. Forældre 

og søskende 

kom også og 

var med til at 

klatre. 

 

Tak for en helt 

fantastisk tur. 

 

Spejderhilsen 

Juniorlederne 

 



Formand:  Linette Søndengaard formand@stenlanderne.dk  27 18 59 85 

Kasserer:   Vibeke Tellefsen kasserer@stenlanderne.dk 40 30 67 72 

BESTYRELSE og GRUPPELEDELSE: 

GL Thomas Nord Larsen gruppeleder@stenlanderne.dk 40 32 43 94 
GL Søren Bertelsen gruppeleder@stenlanderne.dk 26 23 53 22 

SPIRERNE (familiespejd) familiespejd@stenlanderne.dk 

FamL      Sidse Wiik FamA Maj-Britt Schmidt Andersen 

SPIDSERNE (mikroflok):  mikroleder@stenlanderne.dk  

MIKL Lies van Beek MIKA    Rune Christensen 

MIKA Thomas Aarup Larsen   

PILEN (miniflok):  minileder@stenlanderne.dk  

ML Uffe Lembo MA   Mette Seldorf 

MA Mantas Jurkute MA     Celina Balslev 

MA Michael Skovbo  

ODIN (juniorflok):    juniorleder@stenlanderne.dk  

JL Mette Brøndsted JA  Kim Andersen 
JA Trine Brøndsted JA Marianne Witt 

   
BRAGE (spejdertrop):  tropsleder@stenlanderne.dk 

TL Kathrine Johansson TA Christian Seldorf 
TA Mette Amalie Bundgaard  

HRÆSVELGR (seniorklan):  klanleder@stenlanderne.dk 

KL Jonathan de Murashken  

Tambourkorps:  tambour@stenlanderne.dk 

OL Mads Tofte Møller MusL  Tine Rickens  

OA Mikkel Rafner OA Kenneth Fremlev 

OA Maria Elena Nellemann  

www.stenlanderne.dk       www.facebook.com/stenlanderne  


